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De kwalificatie 'Algemeen Nut Beogende Instelling' is van belang voor de giftenaftrek in de 

inkomstenbelasting en de vrijstelling in de Successiewet. De ANBI moet zich voor 90% of 

meer op algemeen nut richten. De instelling dient de opbrengsten van (commerciële) 

activiteiten uitsluitend aan te wenden voor ANBI-activiteiten.  

Er geldt een algehele vrijstelling voor schenkingen, legaten en erfstelling ten gunstige van 

ANBI's. Vereist is dat de schenking niet alleen ten gunste van de instelling als zodanig wordt 

gedaan, maar ook ten gunste van het deel van de instelling dat zich met de charitas c.q. het 

algemene belang bezighoudt. 

Bij een ANBI toetst de fiscus onder meer aan de volgende aspecten: 

• geen winstoogmerk; 

• dienen van het algemeen belang; 

• een natuurlijk persoon of rechtspersoon mag niet over het vermogen kunnen 

beschikken;  

• er mag niet meer vermogen worden aangehouden dan nodig is voor het bereiken van 

het goede doel;  

• het bestuur mag alleen een onkostenvergoeding en presentiegeld krijgen; 

• de kosten voor verwerving van vermogen en vermogensbeheer moeten in redelijke 

verhouding staan tot de uitgaven; 

• goede administratie; 

• bij liquidatie aanwending saldo. 

ANBI’s moeten sinds 2014 ook hun jaarrekening en jaarverslag, met een gespecificeerde 

opgave van de schenkingen, uit eigen beweging overleggen aan de Belastingdienst. Bij opzet 

of grove schuld bij het niet, niet tijdig of niet juist nakomen kan een boete worden opgelegd. 

Voor meer informatie stuur een email naar info@hartvoorhettwiske.nl of bel 020-4820623.  

 


